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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmın Türkiye Cumhuriyeti Çevre Şehircilik ve İklim Değişikliği
Bakanı Murat Kurum tarafından Anayasanın 98 ve Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğü
’nün 96 ve 99. maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandınimasını için gereğini saygılarımla
arz ederim. 05/05/2025

Yüksel Selçuk TÜRKOĞLU
Bursa Milletvekili

Bursa’nm Gemlik ilçesinde faaliyet gösteren Marmara Kimya Sanayi’ye ait tesisin

%350 oranındaki kapasite artışı girişimi, bölge halkının ve çevre örgütlerinin ciddi tepkisine

neden olmuştur. “Körfezime Dokunma” çağrısıyla başlayan ve kamuoyunda geniş yankı

uyandıran bu haklı çevre mücadelesi sonucunda, mahkemece atanan bilirkişi heyeti tarafından

verilen raporda, söz konusu kapasite artışının iptali yönünde görüş bildirilmiştir. Bu rapor,

Gemlik Körfezi’nin doğal yapısının, deniz ekosisteminin ve halk sağhğımn korunması

açısından son derece kritik bir kazanım olarak değerlendirilmektedir. Marmara Denizi’nde

çevresel yıkımın ulaştığı boyutlar göz önünde bulundurulduğunda, bu tür projelerin

bilimsel ve ekolojik temellere dayandırılması gerektiği ortadadır.

Bu bağlamda;

SORU 1- Marmara Kimya Sanayi’nin Gemlik’teki tesisinde planlanan %350 oranındaki

kapasite artışı için ÇED (Çevresel Etki Değerlendirmesi) sürecinde hangi kurum ve

kuruluşlardan görüş alınmıştır?

SORU 2- Söz konusu kapasite artışı girişimi için Bakanlığınızın verdiği bir “ÇED Olumlu”

ya da “ÇED Gerekli Değildir” kararı bulunmakta mıdır? Varsa, bu karar hangi tarihte ve hangi

gerekçelerle verilmiştir?

SORU 3- Bilirkişi heyetinin “projenin iptali” yönündeki raporu doğrultusunda

Bakanlığınızın söz konusu kapasite artışı projesine yönelik yeni bir değerlendirme yapması

planlanmakta mıdır?
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SORU 4- Gemlik Körfezi’nde deniz kirliliği, kimyasal atıklar ve sanayi kaynaklı çevresel

tehditlere ilişkin Bakanlığınızca yapılan son ölçüm ve analizler nelerdir? Son 5 yıla ait veriler

kamuoyuyla paylaşılacak mıdır?

SORU 5- Gemlik halkının ve yerel çevre örgütlerinin bu projeye ilişkin itirazları

Bakanlığınızca dikkate alınmış mıdır? Alındıysa, bu itirazlar ÇED sürecine nasıl

yansıtılmıştır?

SORU 6- Marmara Denizi’ni etkileyen sanayi kaynaklı kirliliğin önlenmesi adına Gemlik

Körfezi özelinde yeni bir koruma veya denetim planı hazırlanmakta mıdır?

SORU 7- Marmara Denizi’ne akan Karsak Deresi yetkililerce canlı yaşama standartlarına 15

kat zehirli bulunmuşken, dere üzerindeki sanayi kuruluşlarımn antma tesisi bulundurmaması

konusunda bir yaptırım var mıdır?

SORU 8- Gemlik Belediyesi sınırları içinde deniz dökülen Karsak Deresi’nin İznik ve

Orhangazi Belediyesi sanayi tesisleri tarafından kirletildiği açıkça bilinmesine rağmen,

belediyelerin önlem alması için herhangi bir yaptırım mevcut mudur?

Tel: 4206582-4206583

e-posta: yukselselcuk.turkoglu@tbmm.gov.tr
Adres: Halkla İlişkiler Binası 6-kat No: E-611


